

# 美国常务副国务卿舍曼感染新冠 日本启动外国人团队游测试

中新社北京5月24日电 据世卫组织网站数据,截至欧洲中部时间23日20时11分(北京时间24日2时11分),全球确诊病例较前一日增加193525例,达到522783196例;死亡病例增加399例,达到6276210例。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃当地时间23日发表文章说,在新冠肺炎疫情、俄乌冲突等问题的持续威胁下,全球经济可能正面临着二战以来的最大考验。

## 美洲:美国常务副国务卿舍曼感染新冠

当地时间23日,美国常务副国务卿舍曼在其社交媒体上发文说,在过去的周末中,自己的新冠病毒检测结果呈阳性,并出现相应的轻微症

状。自己将按照美国疾控中心指导在家里远程办公。

据约翰斯·霍普金斯大学统计数据,截至美东时间23日22时34分(北京时间24日10时34分),美国累计有83390587例确诊病例、1002376例死亡病例。

美国《时代周刊》网站当地时间23日刊文说,如果美国的新冠肺炎死亡率能与北方邻国加拿大相似,那么美国可以保住646970位新冠患者的生命。这一数字比底特律的总人口还要多,也超过了美国在第一次世界大战、第二次世界大战和越南战争中丧生的总人数之和。

文章指出,美国与加拿大之间的经济文化联

系密切,然而在面对新冠肺炎疫情这一历史性的灾难中,美国的表现堪称是“灾难性的”。“这场大流行揭示了美国制度和文化中的深层次断层,无论谁执掌白宫,都难以做出有效的反应。”

## 欧洲:俄罗斯新增逾4千例确诊病例

据俄罗斯卫星通讯社23日消息,俄罗斯新冠病毒疫情防控指挥部表示,过去24小时,俄新增确诊病例4158例,累计达18297608例;新增死亡病例76例,累计为378426例。俄罗斯新增确诊病例最多的是圣彼得堡、莫斯科、斯维尔德洛夫斯克州。

法国公共卫生部门当地时间23日公布的数据显示,截至当天下午,

法国累计确诊病例达29359366例,24小时新增4386例;累计死亡病例达147917例,24小时新增死亡病例82例。

## 亚洲:日本启动外国人团队游测试

据共同社23日报道,日本政府正在讨论是否可以以“不必在学校体育课上课戴口罩”纳入新冠肺炎疫情基本应对方针。

日本观光厅23日宣布,作为访日团队游实证项目的第一批,24日将有来自美国的7名人员入境日本。包括这一批在内的共计15组、约50人将在5月内到访日本,在长野、大分等12个县进行最长8天7夜的旅行。参团者为美国、澳大利亚、泰国和新加坡的旅行社相关人士等,日本的

旅行社导游将随行。日本政府将以此检验新冠防疫措施,进一步为访日游客往来完善基础条件。

据韩联社消息,韩国中央防疫对策本部24日通报,截至当天0时,韩国较前一天0时新增确诊病例26344例,累计确诊达17993985例;新增死亡病例19例,累计死亡达24006例,平均致死率为0.13%。

若以通报日为准,这是2月1日以来周二单日新增确诊病例数时隔16周创新低。受23日检测数量反弹的影响,韩国当日新增病例数较前一天增加1.64倍。

越通社23日晚援引越南卫生部消息说,自22日16时至23日16时,越南报告新增确诊病例

1179例,累计达10710066例;新增死亡病例1例,累计达43076例。越南政府办公厅23日向卫生部下发通知,要求加快18岁以上人员的第三针新冠疫苗接种进度,并为防疫一线人员接种第四针。虽然越南官方此前已明确了18岁以上人员接种第三针疫苗的任务,但截至目前,第三针疫苗接种进程仍然较慢。

## 非洲:印度血清研究所拟在非洲建厂

据路透社23日报道,知名疫苗制造商印度血清研究所拟在非洲建厂,以顺应自己疫苗生产事业的全球扩张步伐。

印度血清研究所首席执行官介绍说,目前正在考虑南非、卢旺达等国家作为建厂地。

# 马克·扎克伯格因数据泄露事件被起诉

中新社旧金山5月23日电 当地时间23日,美国华盛顿特区总检察长卡尔·拉辛对脸书母公司Meta首席执行官马克·扎克伯格提起一项诉讼,指控其直接参与的公司政策决策导致了“剑桥分析”公司相关的数据泄露。

美国广播公司报道称,拉辛23日在一份声明中表示,证据表明,脸书未能保护其用户的隐私和数

据,且扎克伯格亲自参与其中。脸书的这一失责行为直接导致“剑桥分析”公司数据泄露事件的发生。

据美国有线电视新闻网报道,该诉讼称,扎克伯格对脸书关于数据共享等领域的内部政策提供了直接意见,并亲自审核了某些应用程序对数据的使用。

多年来,拉辛办公室一直就数据监管和泄

露问题指控脸书。根据拉辛办公室的说法,23日再次对扎克伯格提起诉讼,是因为在与脸书相关的案件诉讼过程中发现了大量证据。

拉辛说:“这起诉讼不仅是有根据的,而且是必要的,它发出的信息是,包括首席执行官在内的企业高管要对其行为负责。”

2018年3月,脸书卷入数据泄露丑闻。有报

道称,名为“剑桥分析”的政治咨询公司不正当访问了8700万脸书用户的个人数据。这家公司为特朗普2016年总统竞选提供了服务。随后,美国联邦贸易委员会对脸书展开调查。2019年,该机构与脸书达成和解协议,对后者开出50亿美元的罚单。

23日,Meta股价盘后跌幅超过7%。

# 阿塞拜疆和亚美尼亚就两国开启划界工作达成一致

中新社努尔苏丹5月24日电 据外媒消息,阿塞拜疆和亚美尼亚23日就两国开启划界工作达成一致,两国领导人称将分别成立委员会以解决边界划定问题。

综合俄罗斯社、“今日俄罗斯”(RT)报道,当地时间23日,亚美尼亚总理帕希尼扬、阿塞拜疆总统阿利耶夫和欧洲理事会主席米歇尔已就两国开启划界工作达成一致。米歇尔表示,亚、阿两国相关委员会近日将举行首次联合会议。

另据阿塞拜疆总统府网站23日发表声明称,总统阿利耶夫当天签署命令,正式成立由副总理穆斯塔法耶夫担任主席的阿塞拜疆和亚美尼亚国界划定国家委员会。根据俄“纽带”新闻网的消息,根据总统令,该委员会成员还包括阿

外交、国防、司法及边防部队负责人。

根据亚美尼亚通讯社23日发布的报道,亚总理帕希尼扬同日签署成立委员会的决定,委员会由亚副总理格里戈良担任主席。

苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区归属问题爆发战争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国因纳卡问题时常发生武装冲突。2020年9月,两国因纳卡问题爆发新一轮冲突。2020年11月9日,俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚三国领导人签署声明,宣布纳卡地区从莫斯科时间10日零时起全面停火。2021年11月26日,俄阿亚三国领导人在俄南部海滨城市索契就纳卡问题举行会谈,同意在俄方协调下,就划定阿亚边界成立相关委员会。



## 足球——意甲: AC米兰与球迷共庆夺冠

5月23日,意大利米兰大教堂广场上燃放烟花庆祝AC米兰队意甲夺冠。

当日,AC米兰队员乘坐大巴在意大利米兰参加巡游活动,与球迷共同庆祝球队夺得2021-2022赛季意甲冠军。

新华社发(阿尔贝托·林格利亚 摄)



## 巴西副总统: 巴中关系拥有“非凡的未来”

5月23日,在巴西首都巴西利亚伊塔马拉蒂宫,巴西副总统莫朗在巴中高层协调与合作委员会第六次会议后召开的新闻发布会上讲话。

巴西副总统莫朗23日说,巴西视中国为“主要和最具战略意义的贸易伙伴”,巴西与中国的关系“非常好”且拥有“非凡的未来”。

新华社发(卢西奥·塔沃拉摄)

# 俄宣布撤回莫斯科申办2030年世博会候选资格

中新社莫斯科5月23日电(张雨晨 田冰)俄罗斯外交部23日发表声明,宣布撤回莫斯科申办2030年世博会候选资格。

声明指出,世界博览会已成为西方国家发力的旨在将俄罗斯从所合作领域驱逐出去的“反俄运动”的另一受害者。在此情况下,没有必要谈论公平和伙伴关系施压,是一些国家诋毁俄罗斯的又一次尝试。2020年迪拜大规模“反俄运动”的另一次尝试。2020年迪拜世博会上向全世界展示了一个独特的俄罗斯馆,其中包括莫斯科作为2030年世博会候选城市的高科技展示。声明同时指出,相信在未来,世博会将回归非政治性、纯粹应用性的活动。希望今后能为俄罗斯参与世博会举办权平等竞争创造必要条件。

愿撤回申请在莫斯科举办2030年世博会的候选资格。相应的通知已按照既定程序于2022年5月23日提交国际展览局。

声明称,对俄罗斯和伙伴关系施压,是一些国家诋毁俄罗斯的又一次尝试。2020年迪拜世博会上向全世界展示了一个独特的俄罗斯馆,其中包括莫斯科作为2030年世博会候选城市的高科技展示。声明同时指出,相信在未来,世博会将回归非政治性、纯粹应用性的活动。希望今后能为俄罗斯参与世博会举办权平等竞争创造必要条件。

# APEC贸易部长强调维护多边贸易体制重要性

新华社曼谷5月24日电(记者宋宇 王亚光)亚太经济合作组织(APEC)贸易部长会议23日发表主席声明说,与会成员对疫后经济复苏挑战表示关切,提出通过维护多边贸易体制,推动实现开放、和平、充满活力并具有弹性的区域共同体。

此次会议于21日至22日在泰国首都曼谷举行。声明说,会议重申以世贸组织(WTO)为核心、以规则为基础的多边贸易体制的重要性,区域内经济体应努力提升贸易便利化,避免不必要的贸易壁垒,支持企业建立和保持开放、安全、有韧性的供应链,以促进区域要素无缝连接。

全球粮食安全的担忧,重申将通过互助实现粮食安全,并强调维护自由、公平、开放、透明、包容和可预期的贸易和投资环境对实现这一目标十分重要。

声明说,会议鼓励成员着力推进《亚太经合组织互联互通蓝图》的实施,进一步加强硬件、软件和人员交往互联互通。声明还提到数字技术在区域互联互通方面发挥的重要作用,指出APEC成员将加快实施《互联网和数字经济路线图》,构建一个有利、包容、非歧视的数字营商环境。

声明还提到APEC正推动“生物-循环-绿色”经济发展,并以此作为实现可持续复苏、长期经济增长和环保目标的途径。APEC成员部长注意到近

期国际能源价格高企给经济复苏带来的负面影响,提出能源供应多元化、向清洁能源过渡对实现稳定、可持续的全球能源供应至关重要。

此次APEC贸易部长

会议旨在为11月举行的亚太经合组织领导人非正式会议做准备。会后未能按照惯例发表联合声明,原因是部分经济体未就联合声明中的部分内容达成共识。

**COMBO® Brake Fluid**

(061) 7364492

Kemasan tersedia: 20 Liter, 1000 ml, 300 ml, 50 ml

**HATARI**

最佳餅干

Renyahnya Berlapis lapis

www.aswfoods.com